

莊勇

恐怖的撞人事件



聞話雜誌

珠海市體育中心內日前發生了一起犯罪嫌疑車人駕車衝擊鍛煉市民的重大惡行事件，導致35人經搶救無效死亡，43人受傷住院治療。案發後，當地公安機關組織民警迅速到場，將62歲的嫌疑人樊某當場控制，全力協助開展傷員救治等工作。

根據珠海市公安局的初步調查通報，樊某作案原因是對其離婚後財產分割結果不滿而引發。目前，公安機關對樊某涉嫌以危險方法危害公共安全罪立案偵查，並依法對樊某予以刑事拘留。

我們只知道樊某是一名離婚人士，至於何以會離婚則不得而知。根據初步調查的通報，他的犯罪動機是對離婚後財產分割結果不滿。之所以對分割結果不滿，可能是因為分割不公平。或許肇事者平時一直受到妻子的欺凌，最後忍無可忍，所以才會跟妻子離婚，那知道即使是離婚後，在分割財產時，妻子還是佔盡便宜，他因而感到社會很不公平，並且很對不起他，於是萌生了報復社會的意念。

即使是「冤有頭債有主」，肇事者也不應該對妻子「動私刑」，而是交由法律處置，然而他竟還怒於社會，以及無辜的大眾。事發當日，肇事者是駕駛著一輛小型越

野車，衝入珠海市體育中心全民健康廣場的步行道內，在沖毀欄杆後，即無差別地圍繞體育中心多圈，撞向正在散步的人群，多人因走避不及被撞倒臥地上或坐在路旁去等候救援，其車輛在撞多名途人後原路逃離現場。幸虧天網恢恢疏而不漏，他最終還是法網難逃。

肇事者無論是與妻子離婚，抑或是離婚後財產分割不公平，都是他與其前妻之間的私人恩怨，完全與社會無關，他根本就毫無半點理由要報復社會。案發現場的群眾，大部分都是在那裡散步或者跳廣場舞，跟肇事者不要說是無冤無仇，而是根本就互不相識，竟然遭此災禍，實在是平白遭受池魚之殃。

據瞭解，肇事者是於案發前一個星期，通過貸款方式，以約20萬元人民幣的價格，購買該輛涉事越野車，並於案發一天前才去提車，說明他並非一時衝動，而是早有預謀。肇事者的所作所為，嚴重地危害到公共安全，有關方面必須予以嚴辦。

肇事者事後意圖駕車逃跑時，被趕趕現場的公安民警攔，隨即在車上持刀自刎並昏迷，被送往醫院救治後，已遭刑事拘留。對一個如此劣跡斑斑的喪心病狂者，法律必須施以最嚴厲的處分，方能讓死者瞑目，以及還給傷者和社會一個公道！

11/19/24 (二)

施文志

王錦華華校學生作文大賽



詩文誌

第一屆王錦華華校學生作文大賽於11月9日下午假座菲華校聯合會所舉行頒獎典禮。

王錦華華校學生作文大賽的宗旨：鼓勵華校學生對中文寫作的興趣及提高他們的現場創作能力，為菲華社會發掘與培養寫作人才。參賽資格：大岷區所有華校9年級—12年級在校學生。報名日期：即日起開始接受報名並致請各華校校長、中文主任統一推派華生參加。比賽題目：現場宣佈。

這次的作文大賽是實行現場作文，並有字數與作文的時間限制。主辦單位提供統一的筆和紙張。除了字典、辭典外其他所有參考書籍及電子媒介等物件一律禁止使用。

王錦華華校學生作文大賽的合辦單位：月曲了王錦華文藝基金會、菲律賓華文學校聯合會、菲律賓千島詩社。

月曲了王錦華文藝基金會主席蔡思汗致詞說：先父母一生都有著一個信念，就是人們可以從詩歌和散文中洞察到文字的

靈魂、感受到那層層心意的釋放。這種文字上的表達也加深了我們對自己所要抒發的情緒的理解。作為菲律賓華校的一份子，我們絕對希望能夠繼續為華文藝術創作，提供一個實踐和發展的渠道或平臺。作為一位傑出詩人及一位作品豐富的散文家的後人，我們當然也願意秉承他們推廣華文創作的遺志……

這次作文大賽非常成功！因為參加作文大賽的學生都要現場作文，而且作文有時間與字數的限制。

參加現場作文大賽的學生有一百二十多位，五位評審委員：許東曉、陳嘉獎、陳曉鈞、王仲煌、陳剛。評審出一等獎、二等獎、三等獎各一名，佳作獎九名，優秀獎十名。

蔡家兄妹們繼承雙親的遺志，將兩個獎項《月曲了青年詩獎》和《王錦華華校學生作文大賽》與千島詩社聯合舉辦，可見他們是認同了千島詩社，也認為千島詩社是她們雙親的文學歸宿，這種情份是任何人都不能割離的！

黃國鵬

菲律賓華人圈出現的怪象



鵬陳萬語

近日，菲律賓首都馬尼拉的一則交通違法新聞在華人圈炸開了鍋。一輛車牌號帶「7」的凱迪拉克凱雷德豪華車無視法規行駛在EDSA公交车專用道路上，交通執法人員試圖攔截該違規車輛，沒想到違規車輛不但拒絕停車，並硬闖攔截逃逸。

菲律賓交通特別行動和情報委員會(SAICT)發佈了一段視頻，視頻顯示：一輛掛著「7」號牌照的白色SUV在穿過瓜達盧佩車站北行車道的EDSA公交车專用道後，執法人員試圖攔截該車，但違法車輛於6點58分「試圖碾壓」交通部—SAICT秘書處莎拉·巴納切亞(Sarah Barnachea)。

此消息經媒體曝光後，很快將社會公眾的情緒拉動起來了，因為，帶有「7」的車牌為參議院議員的車牌。於是，特權車無視法規的輿論悄然點燃。毋庸置疑，平頭百姓是最痛恨特權車胡作非為地在道路上橫行霸道行駛。

菲律賓雖然是有選舉制度的國家，但同樣有特權車牌號的存在。如總統「1」號車；副總統「2」號車；參議院議長「3」號車；眾議院議長「4」號車；最高法院首席大法官「5」號車；內閣部長帶有「6」字號車；參議員帶有「7」號車；眾議員帶有「8」號車。等等。因內閣部長、參議員、眾議員人數多，因此，在數字前冠以英文字母以示區分。

輿論的焦點落在了華裔參議員張僑偉座車上，張僑偉立即對媒體澄清：「我從未將官方頒發的車牌借給任何人，安裝在我車上的官方車牌已在陸路交通局(LTO)正式註冊」。有專業人士稱，有視頻錄像為據，要查出同款豪華車並不難，因為這款車全菲律賓只有24輛。

陸運署局長稱，這輛帶有「7」號的違法車輛註冊在東方太平洋公司。但有人舉報稱，當時坐在違規座駕上的「客人」，其中一位是張僑偉的父親。

知道紙包不住火的張家人，斷臂求生。於是有了肇事司機向陸運署(LTO)自首。司機自述他是東方太平洋公司的員工，涉事車輛屬於該公司擁有。

肇事司機坦誠，事發時，乘車的兩名客人正前往一家購物中心，他並清楚坐車上客人的身份信息。對如何獲取「7」號車牌假牌也不知道，當時，沒人指使他進入EDSA公交车專用道，他為自己的錯誤行為表示道歉。

最後，菲律賓路運署「重罰」了肇事司機，無視交通標誌罰款1,000比索，魯莽駕駛

罰款2,000比索，非法使用協議牌罰款5,000比索，未貼上普通車牌罰款1,000比索。肇事司機扛下所有的責任，只罰款9000比索，約合人民幣1125元。違法成本太低了。

其實，這種案例在菲律賓時有發生，但都成不了新聞，而張家的車為何卻成了「新聞」呢？不但聽不到華社同情的聲音，甚至有幸災樂禍的感覺。

熟悉菲律賓政壇近來發生的事件的讀者或許知道，華裔張僑偉在參議院上打擊菲國的離岸博彩業和郭華萍涉嫌虛假身份案出盡風頭，進一步又揭穿華人的「出生紙」的虛假事件。

打擊離岸博彩業，對於菲華社會傷害不大，或許還會得到大多數「老僑」的支持。

張家人想在菲律賓擴充政治版圖，華社也可以理解的。如今，「張老先生」的三個兒子都已從政，除了人們熟悉的張僑偉，還有張僑倫現任社會福利和發展部部長；張僑利則當選為福倫瑞拉市(Valenzuela)市長；張家最小的男孩張僑星也於今年10月宣佈競選福倫瑞拉市議員。

許多「老僑」還為張家人出了這麼多的政治人物而感到高興，為華族立足於當地社會而感自豪。

可是，張僑偉揭穿「出生紙」這個包括許多「老僑」的軟肋就令華社不安。張僑偉可能是菲律賓出生的，可是，認識他的父親的「老僑」就清楚，當年的「張老先生」是怎麼「張老先生」的「出生紙」又是怎麼來的？

「出生紙」在菲律賓是非常重要的。要想在菲律賓買土地、做大生意，首先必須是菲律賓國籍的人士，而要獲得菲律賓籍就必須是菲律賓出生的公民，就必須要有那張「出生紙」。

前不久，因楊鴻明案件牽涉出「外國人非法獲取出生紙而大量購買土地」事件。近日，菲律賓眾議院提交法案，該法案旨在強化憲法對外國人土地持有的限制，打擊通過偽造文件獲取土地的行為。從法律上授權政府沒收外國人「非法獲取」的地產。

簡言之，不是合法獲取出生紙的菲籍華裔，購買的地產將被充公。這個法案一旦通過，不知有多少華人的地產將被沒收。因此，許多已經安居落葉的「老僑」開始惶惶不可終日，將觸發這一事件的苗頭直指張僑偉。

因為，潘多拉盒子一旦被打開後，會產生何種效應，目前不得而知。

華人有守望相助的傳統，特別是生活在菲律賓的大泉州籍華人。而揭露華族賴以生存的「家底」，無異於走向了華社的對立面，傷害的是大多數華人的切身利益。

謝如意

人生的道場



心底流雲

歌裡唱著：人生的道場，誰不想風風光光。我卻在想，人生的道場，真難得平平淡淡平平凡凡平平安安。

平，就是連著和，于是平和。人身的脈象有多種，和脈是最好的脈象。

在人間，歌裡說人生有八十一難七十二變，有點得于《西遊記》的哲理，而實際的人生正通于如此道理。人生路上難免會遇到形形色色的妖魔鬼怪或虎豹豺狼，會遇到江河阻隔，大山懸崖峭壁的天險。既然問世走在人生路上，就要如難而上德智勇力兼全，像火眼金睛的孫悟空，做自己人生的開路先鋒披荊斬棘斬妖除魔蕩清妖氛，平定沿途的艱難險阻，這就是平凡，平定凡塵的意思。

聽說咱閩南地區以前也有楊文廣將軍平定閩南十八洞的妖怪，給閩南山水帶來乾淨，讓閩南人生活平安。平安就是一種讓人生百味巧妙調和而顯平平淡淡自自然然。

這個淡不是淡而無味，淡而百味融合一本天然，是人生美好的修養導致的一種人生的和諧溫馨的狀態。和諧就是豐富的和諧，和諧雍容著一切的美好，是人生最高級的精神享受。在這種精神享受中從事百般正業的勞動，會使人間沒有邪惡沒有陰謀沒有暴力。這樣，大家齊心協力造福人間，從而百業榮昌，昇平盛世實現！

因此，人生的道場。我們努力打造平平淡淡平平凡凡，我們共臻平平安安，這是處在再好不過的人生境界和擁有最高級的享受了！

平安平凡的前面都有個平字，這平有多義，一可以作為形容詞的平，一馬平川就是這個意思。二可以作為動詞，那就是平定人的心身的種種賊寇而自保健康和樂。貪婪無厭就是一種賊寇，藏在人的心中時常要作祟，修道向善之人嚴以律己自我修為而消除自己對名利色等的貪婪無厭之心，使之歸于安分守己的平和境界，則自然沒有災禍，因為沒有過分的偏激橫行，就沒有自惹災禍的可能！萬一是別人的過失使我們處在「樹欲靜而風不止」的

狀態時，我們也會「吉人自有天相」幫助我們消災化難轉危為安！

一個平字，給多少對它沒有真知和感情的人冷落了它，甚至鄙棄了它。其實這是他們冷落和鄙棄了自己！因為我們的無知和偏見使自己陷落在自己的心魔製造的陷阱裡，整天追求不平的刺激的滿足，到頭來就是留下一系列很不光彩的痕跡和臭名聲。

其實，平是一種正大光明毫無雜質的存在，是自己能夠達到人見人愛，花見花開的妙景的必由之路！

平也像一個圓。為啥？因為圓是360度的，哪怕只差一度都不是圓。而平呢，那是要平正無阻的坦蕩，哪怕僅有一絲絲疙疙瘩不平正，就沒有達到平的要求。所以這平就是自然而然的平才是平，其他有修飾成分的人矯揉造作的平都不是真平而是假平，是平不了的一種幻境，最多是像海市蜃樓罷了！因此那種平可能難免要與不可捉摸的夢連在一起存在著擾亂人間呢！

人生的道場，多少人在追求風風光光，然而，很多風風光光都是災難，那些貪官落馬、那個許家印崩盤等等，哪個沒有過世俗「風風光光」的待遇？然而，都倒了！都是人間的人渣一攤可以免談了！

沒有私人「先富先光榮」的毛主席的官場境遇平淡不平淡？平平淡淡！一句「人民萬歲」的發自肺腑的聖旨流傳千古，萬體體血民生的國策令人至今感恩戴德，也是發自肺腑地地高呼「毛主席您回來吧」，這一幕令人熱淚盈眶撕心裂肺的哭喊，表達了人民對於平平淡淡的領袖的刻骨銘心的感恩之情、表達了人民對生活要平平安安的渴望！我們的領導們聽到了嗎？如果聽到了又有什麼感想呢？是該罵懂得感恩的人民是刁民，還是該在傾聽民眾的心聲中興利除弊，把自己的政治及時加以必要的增刪以使之完善呢？得民心者才能得天下呀！否則就如厝火積薪十分危險了！

人生的道場，多少人在追求風風光光，我卻早勸諸修道如常，嚴以律己有方以致平平淡淡平平凡凡平平安安！

2024年11月8日上午寫於福建南安金淘鎮千金廟對面艾灸養生館體驗中

劉先衛

98萬部老人機被操控扣費，監管不該失守缺位



詩意衡南

一部只有基本通話功能的老人機，在沒有開通任何手機增值業務的情況下，卻被自動訂購「夢網短信」業務，全國竟有98萬部手機遭遇這種情況，涉案金額高達347萬元。據近日媒體披露的案情詳情顯示，江蘇省常州市金壇警方調查發現，犯罪嫌疑人張某將相關惡意扣費軟件植入某公司生產的手機主板上，通過私設服務器遠程控制手機竊取用戶話費，終於還是東窗事發引發世人關注。

而這一切罪惡的源頭，要追溯到2019年9月。當時，張某找到了深圳某科技公司的負責人李某。在利益的驅使下，兩人鉅而趨險密謀幹一場「大買賣」。他們的計劃可謂是精心策劃、分工明確：由李某負責聯繫代理商，並將他們的服務短信、

語音電話的服務通道號碼、控制指令等關鍵參數發送給張某，而張某則通過服務器後台向功能機發出指令，肆無忌憚地扣取「夢網短信」業務資費。

在當今這個智能化迅猛發展的時代，高科技跨區域犯罪已然嶄露頭角，成為一種令人憂心的新型犯罪形式。隨著科技的日新月異，犯罪分子的作案手段如不斷進化的「怪獸」，愈發狡詐和難以捉摸。真可謂是手段越來越老練，技術含量越來越高。就拿手機領域來說，犯罪嫌疑人竟然能夠巧妙地將代碼植入老人機中，從而實現遠程操控。

這一手段可謂極其隱蔽，讓很多用戶防不勝防。要知道，老人機通常被認為是操作簡單、功能單一、通信工具。然而，犯罪分子卻瞄準了這一被大眾忽視的角落。他們

利用老人機用戶對高科技瞭解有限、防範意識薄弱的特點，肆無忌憚地實施犯罪行為。例如，在某些偏遠地區，不少老人在完全不知情的情况下，手機被訂購了大量不必要的增值服務，導致用戶每月被秘密扣取6元到10元話費，而對話費異樣絲毫沒有察覺。

「夢網短信」扣費事件，充分暴露出手機使用存在著安全漏洞。

畢竟，一款安全可靠的手機產品，不僅是用戶通信的工具，更是保護用戶權益的重要防線。千萬要警惕利益熏心的不法分子，不擇手段利用手機漏洞進行遠程控制，伺機給國家安全構成嚴重威脅和破壞。國際國內無數事實證明這絕非危言聳聽。大家務必牢樹國家安全觀，切實增強自身責任感。

為了有效遏制這類違法犯罪行為，建

議有關部門進一步加強對通信行業的監管力度。不僅要建立健全嚴格的行業規範和標準，還要加大對違規行為的懲處力度；不能讓運營商毫無底線地掠奪式收費，特別是增值電信業務經營「自動扣費」，更要從源頭上斬斷背後的利益勾連。同時，要加強與其他執法部門的協同合作，對通信網絡違法犯罪形成強大的打擊合力。

魔高一尺，道高一丈。每一次科技的重大變革都會帶來新的犯罪挑戰，我們必須以更加堅定的決心和創新的手段來應對。手機生產廠商絕不能置身事外，他們有責任和義務加強手機安全性能的研發和保障。

就廣大用戶和消費者而言，也應提高自身的防範詐騙意識，定期查看手機賬單，保護好自己的「錢袋子」，不要讓手機成為不法分子的「斂財工具」。